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I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH
[bookmark: _GoBack]Năm học 2019 – 2020, số lượng đoàn viên, thanh niên khối Dự bị Đại học của Trường tiếp tục giảm so với năm học 2018 – 2019, dự kiến khoảng 400 ĐVTN học sinh, trong đó 12 chi đoàn HS, 01 chi đoàn GV-CNV (12 đoàn viên). Điều này ảnh hưởng ít nhiều đến chất lượng hoạt động Đoàn.
Năm học 2019 – 2020 là năm tiếp tục triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022; là năm tiến hành Đại hội Đoàn Trường nhiệm kỳ 2019 - 2022. Trên cơ sở Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực ĐH-CĐ-TCCN năm học 2019 – 2020,  nhận xét của Ban thường vụ Thành đoàn năm học 2018 – 2019, Chương trình công tác của Trường Dự bị đại học TP. Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Đoàn Trường ban hành Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2019 – 2020. 
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiến hành thành công Đại hội Đại biểu Đoàn Trường Dự bị đại học TP.HCM nhiệm kỳ 2019 – 2022; tổ chức đa dạng, phong phú các hoạt động tuyên truyền, chào mừng Đại hội Đoàn Trường nhiệm kỳ 2019 - 2022; tiếp tục tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”.
	3. Đầu tư, nâng chất các hoạt động hỗ trợ học tập, hướng nghiệp, giáo dục kỹ năng cho ĐVTN học sinh, các hoạt động phát huy chuyên môn cho ĐVTN giáo viên; tập trung khơi gợi sức trẻ, sự sáng tạo, nhiệt huyết của thanh niên trong phong trào thi đua “Học tốt – dạy tốt – nghiên cứu khoa học hiệu quả”; thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”; tiếp tục thực hiện tốt chủ đề năm 2019 “Năm thanh niên tình nguyện”; duy trì danh hiệu “Học sinh 5 tốt” phù hợp với đặc thù đơn vị. Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia phong trào tìm kiếm ý tưởng sáng tạo, chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục”.
4. Không ngừng mở rộng đoàn kết, tập hợp thanh niên, phát triển đoàn viên mới; đầu tư công tác xây dựng đoàn, nâng cao chất lượng chi đoàn, cán bộ đoàn, đoàn viên; phát huy sức mạnh của đội ngũ cán bộ, giảng viên trẻ trong các chi đoàn giáo viên - công nhân viên; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng; tích cực tham gia xây dựng Đảng; tuyên truyền tốt Đại hội Đoàn Trường nhiệm kỳ 2019 – 2022.
5. Tận dụng và phát huy đặc thù của đơn vị đa dân tộc, đa tôn giáo, nhiều lưu học sinh Lào và Campuchia để phát triển, đa dạng các hoạt động giao lưu, gìn giữ văn hóa các dân tộc, các hoạt động giao lưu quốc tế tại đơn vị, đẩy mạnh hỗ trợ lưu học sinh Lào và Campuchia trong học tập, sinh hoạt.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. CÔNG TÁC GIÁO DỤC
1.1. Thực hiện hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW và Chỉ thị 42-CT/TW
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, văn hóa văn nghệ kỷ niệm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; tổ chức các hoạt động sinh hoạt truyền thống tại bảo tàng Hồ Chí Minh, tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh; phát hiện, tuyên dương và phát huy các gương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; tiếp tục duy trì hoạt động kể chuyện tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ở chi đoàn; tổ chức phong phú các buổi học tập chuyên đề về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Định hướng, phát động chi đoàn, đoàn viên giáo viên, công nhân viên đăng ký và thực hiện hiệu quả phần việc làm theo lời Bác gắn với chuyên môn, nhiệm vụ học tập, bảo vệ môi trường, phù hợp đặc thù Nhà Trường.
1.2. Giáo dục chính trị - tư tưởng
- Tổ chức học tập các chuyên đề chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là các chính sách dành cho con em đồng bào dân tộc thiểu số. Thực hiện tuyên truyền các sự kiện chính trị của đất nước đến đoàn viên, thanh niên.
- Đảm bảo 100% đoàn viên được học tập, quán triệt về Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ kỳ 2017 – 2022, Đại hội Đoàn Trường nhiệm kỳ 2019 - 2022 thông qua tài liệu học tập, các ấn phẩm giới thiệu nội dung cốt lõi của các Nghị quyết, các cuộc thi tìm hiểu.
- Tiếp tục duy trì hoạt động của tổ dư luận thanh niên, củng cố hoạt động của Nhóm lý luận trẻ. Tăng cường công tác nắm bắt tình hình dư luận, tư tưởng thanh niên, kịp thời chỉnh đốn, đấu tranh với các thông tin sai lệch, xuyên tạc. Tổ chức cho ĐVTN học tập kỹ năng ứng phó, sử dụng mạng xã hội một cách tích cực, có văn hóa.
- Phát huy hiệu quả các diễn đàn “Nghe thanh niên nói, nói thanh niên nghe”; tăng cường đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường với ĐVTN, lắng nghe tâm tư nguyện vọng, kịp thời nắm bắt tư tưởng của ĐVTN.
- Nâng cao chất lượng công tác thông tin tuyên truyền; tăng cường các sản phẩm tuyên truyền sinh động, sáng tạo, phát huy hiệu quả của mạng xã hội.
1.3. Giáo dục pháp luật
- Tăng cường thực hiện và phát huy các sản phẩm tuyên truyền, giáo dục pháp luật. Đa dạng hơn nữa các hội thi tuyên truyền pháp luật cho ĐVTN.
- Tổ chức các buổi học tập, tư vấn pháp luật với sự tư vấn của các chuyên gia, tập trung Luật an ninh trật tự, Luật thanh niên, Luật giáo dục, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật giao thông đường bộ, Luật phòng cháy chữa cháy, Luật phòng chống tệ nạn xã hội, Luật biển đảo…
- Tiếp tục hưởng ứng Ngày pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam năm 2018 phù hợp với điều kiện nhà trường.
- Có hình thức giáo dục ĐVTN chấp hành nghiêm túc quy định, nội quy học tập, thi cử, nội quy ký túc xá.
1.4. Giáo dục truyền thống
- Triển khai phong phú, đổi mới các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục lịch sử dân tộc, kỷ niệm các ngày lễ lớn, tình yêu quê hương đất nước, các hoạt động truyền thống ngành giáo dục, của Nhà Trường thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, các chương trình văn hóa văn nghệ, các hội thi.
- Tiếp tục tổ chức “Hành trình về nguồn” thăm các căn cứ cách mạng, căn cứ Thành Đoàn thời kỳ kháng chiến, các di tích lịch sử; tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng” cho đoàn viên, thanh niên. 
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thăm và tặng quà cho mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng; các hoạt động thắp nến tri ân, chăm sóc khuôn viên nghĩa trang, đền, bia tưởng niệm liệt sĩ…
1.5. Giáo dục đạo đức, lối sống
- Tăng cường các giải pháp cụ thể để đẩy mạnh xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Trường Dự bị Đại học.
- Tăng cường và đổi mới thực hiện cuộc vận động “Văn hóa đọc”, tạo thói quen đọc sách, xây dựng “Văn hóa thưởng thức” cho ĐVTN.
- Nâng chất chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, tạo động lực học tập cho ĐVTN trong Nhà trường, tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi trên địa bàn trường trú đóng.
- Tiếp tục duy trì và làm phong phú chuyên mục "Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp" trên hệ thống bảng tin Đoàn Trường, mạng xã hội Đoàn Trường; phát hiện và tuyên dương những tấm gương đẹp trong Nhà Trường.
- Phát hiện, bồi dưỡng, tuyên dương các gương điển hình trên các lĩnh vực, phát huy điển hình sau tuyên dương; đầu tư tuyên truyền, bài giới thiệu các gương điển hình, các gương người tốt việc tốt trên các kênh thông tin của Đoàn Trường nhằm định hướng lối sống tích cực cho ĐVTN.
- Tích cực xây dựng văn hóa học đường, vận động ĐVTN nghiêm túc trong các kì kiểm tra và thi, tích cực đấu tranh với các biểu hiện, hành động tiêu cực về đạo đức lối sống của một bộ phận ĐVTN, 
- Tiếp tục duy trì và tổ chức đa dạng các buổi học tập chuyên đề kỹ năng sống cho ĐVTN.
1.6. Đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục của Đoàn:
- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin, phát huy các trang mạng xã hội của Đoàn Trường, tăng cường các sản phẩm trực quan, có sức thu hút, tác động lớn trong công tác tuyên truyền, giáo dục ĐVTN.
- Tăng cường các biện pháp tiếp nhận, đánh giá hiệu quả, sự chuyển biến về mặt nhận thức của ĐVTN sau mỗi hoạt động Đoàn.
2. TỔ CHỨC CÁC PHONG TRÀO HÀNH ĐỘNG PHÁT HUY THANH NIÊN TRONG XÂY DỰNG VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC
2.1. Phong trào Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
2.1.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị nhà trường
Đối với giáo viên – công nhân viên (GV – CNV):
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 29/NQ – TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, giảng dạy đạt yêu cầu, phấn đấu được học sinh tín nhiệm cao, hoàn thành tốt nhiệm vụ Nhà trường phân công.
- Thực hiện tốt trực bộ môn để giải đáp thắc mắc cho HSSV; tích cực tham gia phụ đạo học sinh yếu; tham gia trực tự học buổi tối góp phần ổn định tình hình tự học của học sinh tại ký túc xá; hỗ trợ chuyên môn cho các CLB học thuật; tích cực tham gia phong trào ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy.
- Đoàn viên là công nhân viên rèn luyện tác phong nhã nhặn, vui vẻ, thân thiện, tận tình trong xử lý công việc, với người đến liên hệ công tác; tích cực ứng dụng công nghệ thông tin.
- Tích cực thực hiện cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”.
Đối với HSSV
- Tiếp tục duy trì và phát động các phong trào “Học sinh 5 tốt” theo đặc thù của Nhà Trường.
- Tích cực xây dựng nếp sống đẹp ở Ký túc xá, giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ mỹ quan nhà trường, duy trì các hoạt động xây dựng trường học văn minh, giữ gìn an ninh trật tự nhà trường, cuộc thi “Phòng ở Ký túc xá văn minh, sạch đẹp”, chương trình “30 phút vì thành phố xanh, sạch, đẹp”, vận động ĐVTN tích cực hưởng ứng “Giờ trái đất”, tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường do Phường 9, Quận 5 tổ chức.
- Tiếp tục và làm phong phú các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn hóa giao thông trong HSSV, cuộc thi Vẽ tranh tuyên truyền Luật An toàn giao thông, duy trì các đội hình tình nguyện giảm ùn tắc giao thông trước cổng trường… Vận động 100% ĐVTN cam kết không vi phạm Luật Giao thông trong năm học.
2.1.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
- Tổ chức đa dạng các hoạt động "Tuổi trẻ Thành phố vì biên giới, biển đảo". Tăng cường tuyên truyền về chủ quyền biển đảo thông qua website, bản tin của Đoàn Trường, học tập chuyên đề; tổ chức các cuộc thi đố vui về biển đảo.
- Tích cực thực hiện công tác tuyên truyền, vận động thanh niên hăng hái thực hiện Nghĩa vụ quân sự.
- Tăng cường các giải pháp nắm bắt tình hình an ninh trật tự, kịp thời xử lý. Thực hiện tốt việc tuyên truyền phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội trong ĐVTN.
2.2. Phong trào Thanh niên tình nguyện
Tiếp tục duy trì và nâng chất các chương trình tình nguyện phù hợp với đặc thù Nhà trường: Chương trình Xuân yêu thương, mùa hè xanh tại Bến Tre, mùa hè xanh tại nước CHDCND Lào, các hoạt động quyên góp ủng hộ học sinh khó khăn. Phấn đấu mỗi ĐVTN tham gia ít nhất 02 hoạt động tình nguyện trong năm.
2.2.1. Tình nguyện vì an sinh xã hội
- Tiếp tục duy trì các hoạt động đền ơn đáp nghĩa; thăm và tặng quà cho các nhà tình nghĩa, nhà tình thương mà Trường Dự bị đại học TP. HCM đã xây tặng tại Củ Chi, Bến Tre.
- Thăm và tặng quà cho các em thiếu nhi ở các mái ấm, nhà mở, chăm lo trẻ em nghèo ở những vùng có kinh tế khó khăn, các hoạt động quyên góp ủng hộ học sinh khó khăn, ủng hộ đồng bào thiên tai, chương trình “Bữa cơm sẻ chia”.
- Tăng cường công tác phối hợp, huy động phong phú các nguồn lực tổ chức các chương trình tình nguyện vì an sinh xã hội.
- Vận động ĐVTN tích cực quan tâm, giúp đỡ bạn bè có hoàn cảnh khó khăn, chi đoàn xây dựng quỹ “Bạn giúp bạn” để giúp đỡ HSSV khó khăn.
2.2.2. Tình nguyện bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục ĐVTN nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh trường lớp, tiết kiệm điện, nước. Vận động ĐVTN phát hiện, tố giác các hành vi gây ô nhiễm môi trường, vi phạm an toàn vệ sinh thực phẩm. 
- Duy trì tổ chức Ngày Chủ nhật xanh, chương trình “30 phút vì Thành phố xanh – sạch – đẹp”, các hoạt động vệ sinh, phân loại rác, hưởng ứng chương trình “Giờ Trái đất”, hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, xây dựng “Lớp học xanh”, phát huy đội hình tình nguyện xây dựng “Cổng trường không rác”. Vận động mỗi ĐVTN trồng và chăm sóc ít nhất 01 cây xanh cho Thư viện.
2.3. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
- Tiếp tục duy trì các hội thi phát triển ý tưởng sáng tạo, phối hợp với các bộ môn tổ chức các hoạt động ngoại khóa, dạy học dự án nhằm tìm kiếm các ý tưởng, sản phẩm sáng tạo trong ĐVTN.
- Tổ chức tham quan các khu công nghiệp, khu nông nghiệp công nghệ cao trên địa bàn thành phố.
- Khuyến khích ĐVTN đề xuất các sáng kiến nhằm đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập, giảng dạy; khuyến khích đoàn viên giáo viên nghiên cứu các đề tài có tính thực tiễn. 
- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của các câu lạc bộ học thuật.
3. TỔ CHỨC CÁC CHƯƠNG TRÌNH ĐỒNG HÀNH, HỖ TRỢ THANH NIÊN
3.1. Đồng hành cùng thanh niên trong học tập
- Tiếp tục duy trì và phát huy các chương trình vận động học bổng hỗ trợ thanh niên học tập, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.
- Vận động, tổ chức các hoạt động tạo môi trường cho học sinh trong học tập, cho giáo viên trẻ trong giảng dạy, nghiên cứu khoa học, công nhân viên có những sáng kiến cải tiến công việc.
- Tổ chức các hội thi về chuyên môn, học tập, phát huy các câu lạc bộ học thuật, tổ chức các hội thi khuyến khích học tập Ngoại ngữ, Tin học. Duy trì tổ chức chương trình Sinh hoạt học thuật trao đổi phương pháp học tốt; phối hợp tổ chức các hoạt động ngoại khóa với các bộ môn; phát hành tập san Chắp cánh tương lai…
- Tham mưu với Đảng ủy, Ban giám hiệu có chính sách hỗ trợ giáo viên, công nhân viên trẻ trong việc học tập, nghiên cứu khoa học và nâng cao trình độ chính trị.
- Đoàn viên giáo viên tăng cường hỗ trợ phụ đạo HS yếu, trực bộ môn giải đáp thắc mắc cho học sinh.
3.2. Đồng hành cùng thanh niên lập nghiệp, khởi nghiệp
- Tham mưu với Ban Giám hiệu Nhà trường có chính sách chăm lo, hỗ trợ kịp thời cho những HSSV, những cán bộ Đoàn có hoàn cảnh khó khăn; tăng cường hỗ trợ học bổng, tư vấn tâm lý, sức khỏe cho HSSV.
- Hỗ trợ mua vé tàu, xe về Tết và chăm lo Tết cho HSSV khó khăn; hỗ trợ tìm nhà trọ cho sinh viên mới vào nhập học tại Trường.
- Tiếp tục tổ chức các hoạt động tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp, bồi dưỡng kỹ năng nghề nghiệp cho ĐVTN.
- Tổ chức cho ĐVTN tham quan các trường ĐH, các khu công nghệ cao thành phố.
- Tổ chức “Hành trình chuyến xe tri thức” cho cán bộ Đoàn, Cán sự lớp, các bạn đoàn viên, thanh niên có kết quả học tập tốt sau các kỳ kiểm tra và thi, tạo điều kiện cho HSSV có điều kiện học tập thực tế gắn với lý thuyết, cũng như góp phần giáo dục hướng nghiệp cho HSSV.
3.3. Đồng hành cùng thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần
- Tiếp tục phối hợp với Phòng Đào tạo tổ chức chuỗi hoạt động giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội cho ĐVTN. Tăng cường giáo dục các kỹ năng phòng chống đuối nước, phòng cháy chữa cháy, tự vệ, thoát hiểm… cho thanh thiếu nhi. Tăng cường tuyên truyền giáo dục giới tính, tư vấn sức khỏe sinh sản, tình yêu trong thanh niên. 
- Tiếp tục tổ chức các hoạt động thể thao, các chương trình văn nghệ, các hoạt động dã ngoại. Đẩy mạnh các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao với lưu học sinh nước Lào, Campuchia và các đơn vị bạn.
- Phát động đoàn viên, thanh niên tự rèn luyện sức khỏe, tổ chức cho mỗi ĐVTN đăng ký và rèn luyện ít nhất 01 môn thể thao.
4. CHƯƠNG TRÌNH VÌ ĐÀN EM THÂN YÊU
- Tiếp tục duy trì các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại địa bàn và tại xã Hòa Lợi, Quới Điền (huyện Thạnh Phú, tỉnh Bến Tre).
- Phát huy chuyên môn của giáo viên trong tổ chức các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi tại địa bàn.
- Vận động giáo viên sử dụng chuyên môn hỗ trợ thành lập các câu lạc bộ, đội nhóm, các sân chơi cho thiếu thiếu nhi trên địa bàn trường trú đóng.
5. CÔNG TÁC QUỐC TẾ THANH NIÊN
- Tiếp tục tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, trang bị kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho ĐVTN, các hoạt động hỗ trợ học tập ngoại ngữ, tin học.
- Tăng cường các hoạt động giao lưu quốc tế giữa khối Dự bị dân tộc và khối Lưu học sinh.
- Chăm lo đời sống văn hóa tinh thần, hỗ trợ học tập tiếng Việt cho Lưu học sinh Lào, Campuchia đang học tập tại trường, tiếp tục phát huy chương trình Tiết học 1 + 1.
- Tiếp tục duy trì và đổi mới hoạt động của CLB ngôn ngữ Việt – Lào – Campuchia, tiếp tục hoàn thiện Từ điển Sinh học Việt – Lào.
- Thực hiện và sử dụng hiệu quả các sản phẩm truyên truyền về công tác quốc tế thanh niên.
6. CÔNG TRÌNH THANH NIÊN
- Cấp trường: Không gian sinh hoạt văn hóa thanh niên.
- Cấp chi đoàn: Mỗi chi đoàn thực hiện một công trình thanh niên phù hợp với đặc thù nhà tường và chi đoàn, tập trung vào giải quyết vấn đề học tập, bảo vệ môi trường, phát triển văn hóa đọc, xây dựng chi đoàn, giáo dục kỹ năng sống, ý thức tự học.
7. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN VÀ TẬP HỢP THANH NIÊN
7.1. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng chính trị 
- Tổ chức, đổi mới hình thức học tập 6 bài lý luận chính trị, các chuyên đề tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các nghị quyết của Đoàn và chủ trương, đường lối của Đảng.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ Đoàn là những HSSV gương mẫu trong học tập và rèn luyện; đoàn viên giáo viên, công nhân viên đóng vai trò tuyên truyền, định hướng cho HSSV về chính trị, tư tưởng cũng như đạo đức lối sống.
- Tổ chức các buổi nghe, nói chuyện thời sự, báo cáo chuyên đề để góp phần nâng cao nhận thức chính trị, khả năng phản biện cho cán bộ Đoàn.
- Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong ĐVTN.
- Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề tại Chi đoàn. Triển khai 02 đợt sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm trong năm.
7.2. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức
7.2.1. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn. Có biện pháp đánh giá rèn luyện, hiệu quả hoạt động của cán bộ Đoàn.
- Tổ chức các hội thi, tuyên dương đội ngũ cán bộ Đoàn, tăng cường các biện pháp chăm lo cho cán bộ Đoàn khó khăn. Tổ chức Hội thi cán bộ Đoàn giỏi, hội thao cán bộ Đoàn.
- Chú ý bồi dưỡng cán bộ Đoàn là giáo viên, công nhân viên đủ năng lực, phẩm chất đạo đức, chính trị để tạo nguồn bổ sung, trẻ hóa đội ngũ.
- Tổ chức và đổi mới các chương trình tập huấn cán bộ đoàn. Thường xuyên tổ chức giao lưu, trao đổi kinh nghiệm giữa cán bộ Đoàn đã ra trường và cán bộ Đoàn mới.
7.2.2. Nâng cao chất lượng đoàn viên
- Tiếp tục chú trọng bồi dưỡng, phát triển đoàn viên mới. Tiếp tục tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2020.
- Hướng dẫn thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên năm học 2019 – 2020  chú trọng ý thức trách nhiệm, tinh thần tự giác. Thực hiện công khai, nghiêm túc việc đánh giá, phân loại đoàn viên. Đảm bảo 100% đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Sử dụng hiệu quả Phần mềm quản lý đoàn viên, tập huấn định kỳ cho chi đoàn.
- Tổ chức tiếp nhận đoàn viên mới, chuyển sinh Đoàn nghiêm túc, nhanh chóng và khoa học.
7.2.3. Nâng cao chất lượng chi đoàn
- Tiếp tục thực hiện xây dựng Chi đoàn mạnh theo tiêu chí “3 nắm - 3 biết - 3 làm”. Đổi mới, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng của chi đoàn. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn tại các bảo tàng. Thường xuyên theo dõi, hỗ trợ các chi đoàn còn hạn chế.
- Các chi đoàn phải tổ chức sinh hoạt chi đoàn hàng tháng.
- Rà soát và hướng dẫn cho BCH các chi đoàn mới, làm thủ tục giải thể các chi đoàn cũ.
- Chi đoàn GV – CNV phải luôn theo sát và hỗ trợ tích cực hoạt động của chi đoàn HSSV, giúp đỡ kịp thời các chi đoàn HSSV trong các hoạt động phong trào.
- Phân công các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Trường phụ trách từ 2 – 3 chi đoàn.
7.2.4. Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn
- Tổ chức kiểm tra định kỳ 2 lần/năm học, kiểm tra đột xuất 1 lần/năm học; kiểm tra ít nhất 2 chuyên đề/năm học, giám sát ít nhất 1 chuyên đề/năm học, tập trung các nội dung: việc triển khai, học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện Điều lệ Đoàn; công trình thanh niên. Có các biện pháp phát huy, khắc phục sau kiểm tra.
- Phân công một đồng chí Ủy viên Ban chấp hành phụ trách công tác kiểm tra, giám sát. Tham gia đầy đủ các chương trình, hội nghị về công tác kiểm tra, giám sát của Thành Đoàn.
7.2.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
- Do đặc thù, Đoàn Trường không có Hội sinh viên, do đó, công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên chủ yếu thực hiện qua các câu lạc bộ. Tiếp tục củng cố và nâng chất hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm hiện có, phát triển các câu lạc bộ, đội, nhóm mới.
- Tăng cường các hình thức tập hợp thanh niên Lào và Campuchia.
8. ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG, BẢO VỆ ĐẢNG VÀ HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho ĐVTN về Đảng, hệ thống chính trị; tuyên truyền, vận động ĐVTN thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.
- Tổ chức các buổi tọa đàm, tiếp thu ý kiến ĐVTN nhằm xây dựng Nhà trường, thay đổi phương pháp dạy và học, cải tiến các thủ tục, phục vụ sinh hoạt tại nhà trường và ký túc xá.
- Phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Đẩy mạnh phát triển Đảng trong đoàn viên ưu tú, cán bộ đoàn.
- Phát huy vai trò của Đảng viên tại chi đoàn, đảng viên HSSV làm nòng cốt trong các hoạt động phong trào của chi đoàn.
- Phát triển hoạt động của Nhóm lý luận trẻ.
9. CÔNG TÁC THAM MƯU, PHỐI HỢP, CHỈ ĐẠO
- Đoàn Trường có chương trình công tác năm học, kế hoạch hoạt động chi tiết từng năm học, từng học kỳ, từng tháng, từ hoạt động. Các kế hoạch đều thông qua Đảng ủy, Ban giám hiệu và báo cáo Thành Đoàn.
- Các chương trình, thông báo, kế hoạch, hướng dẫn... đều được triển khai rộng rãi, chi tiết trên website, bản tin của Đoàn Trường, đến từng chi đoàn, giáo viên chủ nhiệm, các phòng ban phối hợp.
- Trên cở sở chương trình hoạt động của Đoàn Trường, mỗi chi đoàn chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp với đặc điểm của chi đoàn.
- Tăng cường và đổi mới các hình thức lắng nghe, đối thoại, chia sẻ, tiếp thu ý kiến xây dựng từ ĐVTN nhằm nâng chất hoạt động Đoàn.
IV. HỆ THỐNG CHỈ TIÊU
1. Chỉ tiêu chung
· Thực hiện 14 công trình thanh niên trong năm học. 
· Kết nạp 100% thanh niên vào hàng ngũ Đoàn.
· Vận động ít nhất 60 suất học bổng trong năm học.
· 100% đoàn viên tham gia ít nhất 2 hoạt động tình nguyện trong năm học.
· 100% đoàn viên được học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
· Trên 90% đoàn viên khối Dự bị đại học dân tộc đạt yêu cầu về học tập.
· 70% chi đoàn đạt loại vững mạnh, không có chi đoàn loại trung bình.
· Có 30 gương mặt tiêu biểu được tuyên dương cấp trường trong năm học.
· Tổ chức ít nhất 3 đợt văn hóa văn nghệ, 3 đợt hội thao trong mỗi năm học.
· Tổ chức 2 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trong năm học.
· Tổ chức 04 hoạt động hướng nghiệp, hỗ trợ học tập trong năm.
· Tổ chức 03 chương trình giáo dục kỹ năng sống trong năm.
2. Đối với đoàn viên giáo viên – công nhân viên
· 100% đoàn viên có đề tài khoa học hoặc sáng kiến cải tiến công việc.
· 100% đoàn viên giáo viên được HS đánh giá năng lực giảng dạy đạt 80% trở lên.
· Giới thiệu 2 đoàn viên cho Đảng xem xét kết nạp./.

Ý KIẾN CẤP ỦY                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN TRƯỜNG
                                                                                                BÍ THƯ
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