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HƯỚNG DẪN
Thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên
Năm học 2019-2020


Căn cứ hướng dẫn số 210-KH/TĐTN-BTC ngày 07/04/2015 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017, căn cứ thực tiễn tại Trường Dự bị đại học TP.HCM, Ban Thường vụ Đoàn Trường hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên năm học 2019-2020 cụ thể như sau:
I. YÊU CẦU:
- Công tác triển khai cần đồng bộ, gắn với các giải pháp xây dựng chi đoàn mạnh, đảm bảo hiệu quả, sát thực tế, phù hợp với điều kiện, đặc thù từng khu vực, từng đối tượng đoàn viên;
- Việc kiểm tra, đánh giá thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên phải được thực hiện nghiêm túc, thường xuyên, đúng quy định; 
- Kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên hàng năm, do đó các nội dung đăng ký và thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên phải toàn diện theo các tiêu chí được triển khai; 
	- Đối với cán bộ Đoàn từ cấp chi đoàn trở lên: việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên cần gắn với việc thực hiện cuộc vận động Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn theo nội dung định hướng hằng năm của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Rèn luyện về nhận thức chính trị, đạo đức, lối sống:
+ Về nhận thức: Đoàn viên cần học tập để hình thành, nâng cao nhận thức chính trị, khả năng lý luận, tự trau dồi, xây dựng lý tưởng và đạo đức cách mạng, từng bước hình thành những phẩm chất tốt đẹp, có lối sống văn hoá, sống có tình cảm và trách nhiệm với gia đình, bạn bè, đồng nghiệp, tổ chức, quê hương và đất nước.
+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với nội dung chủ đề học tập được triển khai định kỳ hằng năm;
- Học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Khi có điều kiện cần quan tâm học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị;
- Tích cực rèn luyện theo các tiêu chí xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố bằng các nội dung, giải pháp cụ thể của mỗi người đoàn viên;
- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt thông tin thời sự xã hội, các vấn đề của địa phương, của thành phố và đất nước thông qua các kênh chính thống; thường xuyên rèn luyện bản lĩnh để tránh bị tác động bởi những thông tin tiêu cực trên mạng Internet; trong các điều kiện cụ thể, cần quan tâm tham gia tranh luận với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, khuyến khích việc tham gia các tổ dư luận xã hội tại địa phương, đơn vị;
- Tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền, tích cực rèn luyện, phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam;
- Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật, đồng thời vận động gia đình, bạn bè cùng tham gia thực hiện tốt;
- Đối với cán bộ Đoàn các cấp, thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo hằng năm của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn.
2. Rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần tình nguyện:
+ Về nhận thức: Đoàn viên cần cố gắng học tập, rèn luyện để nâng cao kiến thức; đồng thời, tích cực lao động, sáng tạo, chủ động học hỏi, tự trang bị các kỹ năng cần thiết cho quá trình học tập, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện góp phần tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước, thành phố.
+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Cần chủ động xác định, đặt ra các mục tiêu trong việc học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ;
- Tích cực trong lao động, phát huy sự sáng tạo, cố gắng tìm tòi, nghiên cứu, chủ động tiếp cập với khoa học công nghệ, tăng cường ứng dụng công nghệ trong quá trình học tập;
3. Rèn luyện về sức khỏe, kỹ năng thực hành xã hội:
+ Về nhận thức: Rèn luyện để nâng cao thể lực, tầm vóc, tăng cường sức đề kháng, tạo sự phát triển hài hòa cả về thể lực và trí lực; tích cực rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội.
	+ Về hành động: Các nội dung đoàn viên cần rèn luyện
- Đăng ký và tham gia rèn luyện ít nhất một môn thể thao, có chế độ rèn luyện thường xuyên, liên tục.
- Không sử dụng ma túy và các chất gây nghiện; hạn chế uống rượu, bia và không hút thuốc lá.
- Chủ động đăng ký học tập, rèn luyện một số kỹ năng thực hành xã hội cần thiết gắn với nhu cầu của cá nhân đoàn viên…
	4. Các nội dung khác:
- Tham dự đầy đủ, tích cực và tham gia đóng góp ý kiến trong sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động do tổ chức Đoàn các cấp tổ chức, đóng đoàn phí đầy đủ. 
- Chấp hành sự phân công của Ban chấp hành chi đoàn và Đoàn cấp trên.
Lưu ý: Trong quá trình triển khai thực hiện, các chi đoàn cần quan tâm định hướng đoàn viên rèn luyện gắn với các phong trào phù hợp đối tượng học sinh Dự bị đại học: Chuyên cần trong học tập, trung thực trong thi cử, chủ động học tập nâng cao trình độ. Tích cực tham gia các câu lạc bộ học thuật. Tham gia tích cực phong trào “Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”.
III. QUY TRÌNH TRIỂN KHAI: 
1. Đối với chi đoàn :
1.1. Bước 1: Triển khai
Tổ chức sinh hoạt chi đoàn quán triệt mục đích, yêu cầu, nội dung của Chương trình rèn luyện đoàn viên, gợi ý, hướng dẫn đoàn viên các nội dung rèn luyện phù hợp với trình độ và khả năng của đoàn viên để đăng ký theo các nội dung tiêu chí rèn luyện và hành động, tiếp tục việc học tập và làm theo lời Bác.
1.2. Bước 2: Đăng ký 
- Ban chấp hành chi đoàn triển khai cho đoàn viên đăng ký bằng phiếu trực tiếp, tuy nhiên phải đảm bảo theo nguyên tắc sau: Mỗi đoàn viên phải tự đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, có giải pháp thực hiện cụ thể theo những tiêu chí rèn luyện và hành động, Chi đoàn có trách nhiệm thẩm định nội dung đăng ký, định hướng, đôn đốc nhắc nhở và kiểm tra, đánh giá công nhận kết quả thực hiện của mỗi đoàn viên. 
- Ban chấp hành chi đoàn tổng hợp và lưu giữ các phiếu đăng ký rèn luyện của đoàn viên một cách cẩn thận để theo dõi và kiểm tra tình hình thực hiện của đoàn viên.
- Các nội dung rèn luyện đều phải đảm bảo yêu cầu phấn đấu của mỗi đoàn viên, nhưng cần vừa sức, trên cơ sở có sự thống nhất với đoàn viên. Trong trường hợp đoàn viên chưa tự đề ra nội dung rèn luyện phù hợp thì Ban chấp hành chi đoàn cần hướng dẫn gợi ý.
1.3. Bước 3: Hỗ trợ thực hiện
Ban chấp hành chi đoàn cung cấp tài liệu, tổ chức sinh hoạt và các hoạt động khác nhằm tạo môi trường và điện kiện để giúp đoàn viên thực hiện nội dung rèn luyện đã đăng ký. Định kỳ hàng tháng hoặc hàng quý, Ban chấp hành chi đoàn cần trao đổi với đoàn viên về các nội dung rèn luyện để động viên, nhắc nhở, giúp đỡ đoàn viên thực hiện tốt các nội dung đã đăng ký. Ban chấp hành chi đoàn phân công các đồng chí ủy viên Ban chấp hành chi đoàn theo dõi, hướng dẫn các đoàn viên để đạt hiệu quả cao trong việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên.
1.4. Bước 4: Kiểm tra và đánh giá công nhận
Ban chấp hành chi đoàn tổ chức kiểm tra đánh giá và công nhận kết quả rèn luyện của đoàn viên trong từng giai đoạn 04 tháng, cả năm.
Mỗi nội dung đăng ký đều có thang điểm. Tuỳ theo mức độ hoàn thành, đoàn viên sẽ tự chấm ở mức điểm phù hợp. Ban chấp hành chi đoàn đánh giá kết quả rèn luyện của đoàn viên theo các nội dung đã đăng ký và thực hiện, tiến hành phân tích chất lượng đoàn viên và gởi kết quả về Đoàn trường.
2. Đối với đoàn viên:
2.1. Bước 1: Đăng ký
- Mỗi đoàn viên chủ động đăng ký, rèn luyện theo các tiêu chí với các chủ đề, chủ điểm, các hoạt động phong trào theo hướng dẫn của Ban chấp hành chi đoàn ở mỗi giai đoạn nhất định. 
- Mỗi đoàn viên thực hiện phiếu đăng ký nội dung thực hiện theo định hướng và gợi ý của Đoàn trường và Ban chấp hành chi đoàn (lưu ý: đoàn viên phải lưu lại nội dung đã đăng ký để theo dõi quá trình rèn luyện và phải gửi cho Ban chấp hành chi đoàn để theo dõi theo quy định). Mỗi nội dung đăng ký phải đề ra giải pháp thực hiện trong năm.
2.2. Bước 2: Rèn luyện
- Chủ động thực hiện theo các nội dung đã đăng ký bằng những việc làm cụ thể như tham gia các hoạt động theo các tổ, nhóm, câu lạc bộ thanh niên, tham gia các hoạt động, các nội dung công tác do Ban chấp hành chi đoàn phân công, hoặc các công trình, phần việc thanh niên do Đoàn tổ chức.
- Thực hiện tốt các quy định sinh hoạt của chi đoàn, tự giác rèn luyện, phấn đấu trong học tập, lao động, công tác, tích cực vận động thanh niên tham gia các hoạt động của Đoàn bồi dưỡng, giới thiệu thanh niên tiên tiến vào Đoàn. 
- Chủ động trao đổi ý kiến với các đoàn viên trong chi đoàn hoặc đề nghị Ban chấp hành chi đoàn giúp đỡ để thực hiện các nội dung đã đăng ký rèn luyện.
2.3. Bước 3: Tự đánh giá kết quả thực hiện
-  Đoàn viên đánh giá mức độ rèn luyện các nội dung đã đăng ký, báo cáo kết quả thực hiện từng tiêu chí rèn luyện và hành động, lượng hoá bằng điểm theo thang điểm,  cộng kết quả về rèn luyện và hành động để đánh giá mức độ hoàn thành Chương trình Rèn luyện đoàn viên.
- Đoàn viên gởi kết quả tự nhận xét về Ban chấp hành chi đoàn. Ban chấp hành chi đoàn họp để nhận xét từng đoàn viên, tổ chức họp chi đoàn để đánh giá thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên và tiến hành đánh giá chất lượng đoàn viên đối với mỗi đoàn viên trong chi đoàn (có thể bỏ phiếu kín). Kết quả đánh giá thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên đồng thời là kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên theo hướng dẫn đánh giá chất lượng đoàn viên của Ban Thường vụ Đoàn Trường.
Bên cạnh đó, Ban chấp hành chi đoàn có thể áp dụng thang điểm cộng nhằm khuyến khích đoàn viên trong một số điều kiện, cụ thể như sau:
· Thực hiện xuất sắc công tác Đoàn (dành cho cán bộ Đoàn).
· Hiến kế, đóng góp ý kiến cho hoạt động của Chi đoàn và Đoàn trường.
· Tham gia các hoạt động do tự Chi đoàn tổ chức ( nêu rõ hoạt động)
· Đạt danh hiệu, giải thưởng của nhà trường, tổ chức Đoàn (nêu rõ tên giải thưởng, danh hiệu)
3. Thời gian thực hiện :
- Thời gian hoàn thành đăng ký : 14/10/2019
[bookmark: _GoBack]- Thời gian hoàn thành việc đánh giá kết quả : 15/05/2020.
	
	BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN TRƯỜNG
BÍ THƯ

(đã ký)


Nguyễn Thế Trường
                                                                                       








4

