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                                      TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 10 năm 2019

KẾ HOẠCH THỰC HIỆN CÔNG TRÌNH THANH NIÊN
“KHÔNG GIAN SINH HOẠT VĂN HÓA THANH NIÊN”
----------
I. MỤC TIÊU
·  Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tinh thần tình nguyện của Đoàn viên, thanh niên trong Nhà Trường.
·  Tạo môi trường để thanh niên rèn luyện; góp phần mở rộng đoàn kết, tập hợp thanh niên, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.
·  Phát huy tinh thần, trách nhiệm của ĐVTN trong việc đóng góp sức lực, trí tuệ, nhiệt huyết cho quá trình phát triển của Nhà Trường.
- Góp phần giáo dục truyền thống, phát triển văn hóa đọc, tạo không gian học tập, sinh hoạt văn hóa văn nghệ, kỹ năng thực hành xã hội, sinh hoạt câu lạc bộ.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung: Không gian sinh hoạt văn hóa thanh niên được bố trí các nội dung:
- Góc truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đoàn Trường: cờ Tổ quốc, cờ Đoàn, huy hiệu Đoàn, chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh, chân dung anh hùng Lý Tự Trọng, danh sách Bí thư Đoàn Trường qua các thời kỳ.
- Góc thành tích: Các huân chương, huy chương, bằng khen, cờ thi đua của Đoàn Trường qua các thời kì.
- Hình ảnh hoạt động các thời kì.
- Góc trưng bày văn hóa các dân tộc: hình ảnh các dân tộc, nhạc cụ, các hiện vật văn hóa dân tộc sưu tầm.
- Tủ sách thanh niên: trang bị các sách tâm lý tuổi trẻ, kiến thức thực hành xã hội, lý tưởng thanh niên, chọn lọc các sách trong 100 cuốn sách cần thiết cho thanh niên thành phố.
- Không gian lớn ở giữa: sinh hoạt câu lạc bộ, tập văn nghệ, học nhóm, hội họp, sinh hoạt kỹ năng.
2. Thời gian:
- Giai đoạn 1 (Từ 30/9 – 30/10/2019): Khảo sát nguyện vọng của học sinh về sự cần thiết của một không gian sinh hoạt chung; tham mưu với Đảng ủy, Ban giám hiệu; tổ chức các hoạt động tìm kiếm ý tưởng thiết kế.
- Giai đoạn 2 (Từ 01/11 – 31/12/2019): tổ chức Hội thi thiết kế ý tưởng trang trí không gian sinh hoạt văn hóa thanh niên; tổ chức các hoạt động cho chi đoàn tham gia thi công công trình, tháo dỡ, di chuyển bàn ghế, vật dụng cũ, trang trí theo các nội dung của công trình.
- Giai đoạn 3 (Từ 02/01/2020 – 10/5/2020): Đưa vào sử dụng, tổ chức chuỗi hoạt động phát triển “Văn hóa đọc”, các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ giữa các chi đoàn, sinh hoạt các câu lạc bộ, sinh hoạt kỹ năng, bồi dưỡng học sinh yếu... nhằm thu hút và lan tỏa công trình đến ĐVTN. Hoàn thiện hồ sơ nghiệm thu.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ PHỐI HỢP
1. Tổ chức thực hiện
- Đ/c Nguyễn Thế Trường: phụ trách chung, các công tác liên hệ.
- Đ/c Trần Thị Quế Trâm: Dự trù kinh phí.
- Đ/c Lâm Chí Nghĩa: Chủ trì, phân công các chi đoàn thực hiện các nội dung trong quá trình thi công.
- Đ/c Nguyễn Thị Vinh, Nguyễn Thị Hiền, Nguyễn Tuấn Lộc: Phụ trách trang trí. Đ/c Trần Thị Mai Trâm sẽ thay thế nhiệm vụ của đ/c Hiền sau Đại hội.
- Đ/c Võ Trần An: Chủ trì các phần việc liên quan cơ sở vật chất. Đ/c Nguyễn Văn Toàn sẽ thay thế nhiệm vụ của đ/c An sau Đại hội.
2. Phối hợp: Đề xuất Phòng Quản trị thiết bị hỗ trợ trong giai đoạn 2 một số nội dung: tháo dỡ, bố trí khu vực di dời bàn ghế; lắp đặt 01 cổng internet; sửa chữa lại hệ thống âm thanh, micro, quạt, điện (nếu đã hư); hỗ trợ khoan tường.

Trên đây là kế hoạch chung về thực hiện công trình thanh niên năm học 2019 – 2020. Trong quá trình thực hiện, các đồng chí phụ trách từng phần việc sẽ có nội dung phân công, đề xuất phối hợp chi tiết. Ban Chấp hành Đoàn Trường đề nghị các cá nhân, tập thể tích cực thực hiện; kính đề nghị các đơn vị liên quan hỗ trợ.
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