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KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC ĐỢT SINH HOẠT CHI ĐOÀN CHỦ ĐIỂM THÁNG 3/2020
--------------
I. MỤC ĐÍCH
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2020), 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020).
- Góp phần nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn và chất lượng đoàn viên.
- Phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên trong việc hoàn thành nhiệm vụ chính trị của nhà trường nói riêng và thành phố nói chung; chung tay xây dựng văn minh trường học.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Đối tượng: ĐVTN khối DBDT.
- Chủ đề: “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng”
- Thời gian: từ 2/03 đến 05/04/2020.
- Địa điểm: Các tại chi đoàn, hoặc các bảo tàng trên địa bàn TP.HCM (Bảo tàng Chứng tích chiến tranh, Bảo tàng Hồ Chí Minh, Dinh Độc lập).
- Nội dung sinh hoạt: tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020), trong đó tập trung ôn lại chặng đường lịch sử vẻ vang của Đảng qua 90 năm xây dựng, phát triển; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng đối với thành quả cách mạng Việt Nam và những thành thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam trong 90 năm qua; khẳng định nền tảng tư tưởng của Đảng là Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và quyết tâm xây dựng Chủ nghĩa xã hội của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, nhất là đảng viên trẻ trong việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng và xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh hiện nay.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ PHỐI HỢP
- Đ/c Nguyễn Thế Trường: Chịu trách nhiệm chung.
- Đ/c Trần Thị Quế Trâm: Dự trù kinh phí, lựa chọn chi đoàn tổ chức sinh hoạt mẫu.




- Đ/c Nguyễn Thị Vinh tổ chức cho chi đoàn K30D2, đ/c Trần Thị Mai Trâm tổ chức cho chi đoàn K30B6, đ/c Nguyễn Văn Toàn tổ chức cho chi đoàn K30C2.
- Giáo viên chủ nhiệm: Phối hợp tổ chức, hướng dẫn.
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