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KẾ HOẠCH
Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên
Trường Dự bị Đại học năm 2020

 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên với những tiêu chí, giá trị cốt lõi là mục tiêu để đoàn viên, thanh niên hướng đến và làm theo, góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, có ý thức chấp hành pháp luật, có lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, để đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh trong tuổi trẻ Thành phố.
- Tạo môi trường để thanh niên, đoàn viên trường Dự bị đại học Thành phố Hồ Chí Minh tích cực học tập, rèn luyện; thông qua cuộc vận động lan tỏa các giá trị tốt đẹp của tuổi trẻ Thành phố, đồng thời chủ động trong đấu tranh, phòng chống cái xấu, tiêu cực đang tác động đến giới trẻ.
- Cuộc vận động phải được triển khai sâu rộng trong toàn thể đoàn viên thanh niên của trường, và có giải pháp để tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên trong quá trình triển khai cuộc vận động.
- Tập trung các giải pháp nhằm khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai cuộc vận động trong năm 2019.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Hình mẫu người thanh niên trường Dự bị đại học Thành phố Hồ Chí Minh phải hướng tới mục tiêu: “Yêu nước – Khát vọng”, “Đạo đức - Trách nhiệm”, “Năng động – Văn minh”, “Tri thức - Sáng tạo” gắn với chủ đề công tác Đoàn năm 2020: “Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” cụ thể như sau:
- Tổ chức 02 hoạt động cổ vũ tinh thần yêu nước trên mạng xã hội gắn với đợt hoạt động Kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020), 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020).
- Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền cặp giá trị “Yêu nước – Khát vọng”.
- Đẩy mạnh cuộc vận động “Mỗi ngày 01 tin tốt, mỗi tuần 01 câu chuyện đẹp”, các gương người tốt việc tốt, gắn với câu chuyện về lòng yêu nước, ý chí khát vọng.
- Tổ chức tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng bộ Trường, Đại hội Đảng Thành phố.

- Tổ chức, hướng dẫn mỗi đoàn viên, thanh niên tự giác, chủ động đăng ký thực hiện và đề ra phương hướng phấn đấu, rèn luyện theo cặp giá trị “Yêu nước – Khát vọng”.
- Tiếp tục thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”  về yêu nước, khát vọng, đoàn kết dân tộc.
- Có tổ chức diễn đàn trao đổi, đối thoại có tính tương tác với đoàn viên, thanh thiếu niên vào 3 kỳ sơ kết trong mỗi năm học qua đó định hướng, tuyên truyền những giá trị sống đẹp, những tấm gương thanh niên tiêu biểu cho thanh niên.
- Vận động đoàn viên tích cực đóng góp ý tưởng sáng tạo, tích cực tham gia Hội thi Ý tưởng sáng tạo cấp Trường và cấp Thành.
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