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       Số: 155-KH/ĐTN                              
   TP. Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 10 năm 2020

KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG GIỮA THÁNG 10, THÁNG 11 NĂM 2020
--------------
A. MỤC ĐÍCH
- Triển khai hiệu quả chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2020 – 2021.
- Chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành Phố, Đại hội Đảng toàn quốc, các ngày lễ lớn trong tháng 10, tháng 11.
- Thực hiện tốt công tác giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh niên.
- Lồng ghép các hoạt động đa dạng, phong phú để thu hút đoàn viên tham gia học tập, tràu dồi kĩ năng, làm quen môi trường học tập, sinh hoạt tại thành phố.
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, tăng cường sự giao lưu, đoàn kết và không khí thi đua sôi nổi trong Nhà trường.
B. NỘI DUNG THỰC HIỆN
I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC
1. Phối hợp tổ chức Tuần lễ sinh hoạt công dân
- Thời gian: Từ 12/10 đến 16/10/2020.
- Nội dung:
+ Chuyên đề: “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
+ Tuyên truyền về chủ quyền biển đảo và chiến lược biển của Việt Nam, Luật tín ngưỡng tôn giáo và chính sách dân tộc của Đảng và Nhà nước. Phối hợp với UBMTTQ phường 9 quận 5.
+ Đối thoại với đoàn viên thanh niên về Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu nien và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020 trong ngành giáo dục” và Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục, quản lý chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng đến năm 2025”; đoàn viên, thanh niên và báo cáo viên cùng chia sẻ các vấn đề nóng hiện nay và đưa ra những ý kiến nhận định, phân tích về vấn đề để rút ra bài học thiết thực.
+ Chuyên đề kỹ năng ứng xử văn hóa trong Trường học và Ký túc xá.
+ Chuyên đề An toàn giao thông đường bộ.
+ Tuyên truyền các chính sách của Đảng và Nhà nước dành cho học sinh dân tộc thiểu số đang học hệ dự bị đại học tại Trường.
2. Tổ chức Lễ ra mắt Ban Tự quản Ký túc xá và Tổ dư luận thanh niên
- Thời gian: đầu tháng 11/2020.
- Hình thức: Phối hợp với Phòng CT HSSV tổ chức Lễ công bố quyết định, quy định chức năng, nhiệm vụ và giới thiệu đến tất cả đoàn viên, thanh niên.
- Nội dung: Nhằm xây dựng lực lượng nồng cốt trong nhà trường về công tác tự quản và lắng nghe ý kiến dư luận trong thanh niên để kịp thời phản ảnh đến các đơn vị có liên quan; cùng Đoàn trường và các đơn vị xây dựng tập thể đoàn viên, thanh niên đoàn kết, chung sống an ninh trật tự.
3. Phổ biến tài liệu hướng dẫn ứng xử văn hóa trên mạng xã hội
- Thời gian: đầu tháng 11/2020.
- Hình thức: Chia sẻ các tài liệu, bài viết, video, hình ảnh về cách ứng xử văn hóa trên mạng xã hội, đặc biệt là Facebook; phối hợp với BCH chi đoàn tuyên truyền tại lớp học.
- Nội dung: Giúp đoàn viên, thanh niên chú ý phát ngôn, chia sẻ thông tin, cập nhật và tiếp nhận thông tin một cách chính thống, phù hợp với chủ trương, quan điểm của Đảng và không vi phạm pháp luật. Có cái nhìn tổng quát về sức mạnh của mạng xã hội hiện nay.
4. Tổ chức cuộc thi tìm hiểu chính sách nhà nước dành cho học sinh dân tộc thiểu số - Hưởng ứng Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 9/11
- Thời gian: Từ 02/11 đến 15/11
- Hình thức: Thi trực tiếp thông qua Google Form và Thi trực tiếp.
- Nội dung:
+ Vòng loại: Đoàn viên thực hiện bài thi với 30 hỏi trắc nghiệm và 2 câu hỏi tự luận bằng hình thức trực tuyến.
+ Vòng chung kết: 05 thí sinh có điểm vòng loại cao nhất sẽ tham gia vòng thi chung kết xếp hạng: Khởi động – Trả lời câu hỏi tình huống – Thuyết trình về vấn đề đã chuẩn bị sẵn.
5. Tổ chức bình chọn gương Nhà giáo trẻ tiêu biểu cấp Trường
- Thời gian: Từ đầu tháng 11/2020 đến 17/11/2020
- Hình thức: Xây dựng bộ tiêu chí bình xét, tổ chức bình chọn trên mạng xã hội, trực tiếp đối với học sinh, giáo viên, cám bộ viên chức của Trường. Đối tượng: giáo viên trong Chi đoàn GV-CNV
- Nội dung: Là động lực để đoàn viên là giáo viên phấn đấu rèn luyện và đạt các thành tích được tập thể ghi nhận và bình chọn; là cơ sở để định hướng phát triển vào tổ chức Đảng; nhân rộng gương điển hình tiên tiến trong đội ngũ giáo viên trẻ.
6. Tổ chức hành trình lịch sử, văn hóa
- Thời gian: Từ giữa tháng 11.
- Hình thức: các chi đoàn tìm hiểu địa chỉ đỏ, bảo tàng, khu di tích lịch sử trong thành phố để tổ chức cho chi đoàn đến tham quan, sinh hoạt, tìm hiểu những giá trị lịch sử. Thực hiện báo cáo kết quả bằng hình ảnh, bài viết, video và được Đoàn trường đăng tải trên Fanpage để tuyên truyền, thi đua, khen thưởng
- Nội dung: Giúp đoàn viên, thanh niên có cơ hội tiếp cận với môi trường thực tế ở TP. HCM; được tiếp cận và học hỏi những giá trị tốt đẹp của lịch sử, văn hóa dân tộc.
7. Tổ chức triển khai, phổ biến, phát triển diễn đàn “Nghe thanh niên nói”
- Thời gian: Từ ngày ngày 15/10/2020, phổ biến và hướng dẫn đoàn viên tham gia diễn đàn
- Hình thức: Chia sẻ trang diễn đàn, hướng dẫn đoàn viên tham gia và trình bày tiếng nói để BCH Đoàn trường ghi nhận và giải đáp kịp thời
- Nội dung: Lắng nghe tiếng nói đoàn viên, thanh niên về các mặt trong quá trình học tập và sinh hoạt nội trú tại Trường; là kênh phản ánh tâm tư, nguyện vọng của thanh niên đến Ban Giám hiệu Nhà trường.
8. Tổ chức tuyên truyền Đại hội Đại biểu Đảng bộ TP. HCM
- Thời gian: Từ ngày ngày 12/10/2020 đến hết ngày 18/10/2020
- Hình thức: Chia sẻ hình ảnh, thông tin, các sự kiện của nhà trường và các tổ chức bên ngoài chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ TP. HCM
- Nội dung: Cung cấp cho đoàn viên cái nhìn bao quát về ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Đảng bộ; truyền tải các thông tin chính trị chính thống có giá trị tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong toàn thể đoàn viên, thanh niên.
9. Triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng hình mẫu thanh niên Trường Dự bị đại học
- Thời gian: từ ngày 19/10 đến 30/10
- Hình thức: triển khai kế hoạch, đăng tải thông tin trên Fanpage, tổ chức đánh giá, chọn lọc hình mẫu
- Nội dung: Định hướng cho đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia các phong trào Đoàn, xây dựng bản lĩnh, phong cách cán bộ đoàn gương mẫu, xung kích, tình nguyện, phát huy tốt vai trò và lan tỏa sức ảnh hưởng đến đoàn viên, thanh niên khác. Đoàn trường tiến hành theo dõi, đánh giá và có hình thức biểu dương, nhân rộng gương tiên tiến, tiêu biểu.
II. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO
1. Tổ chức giao lưu, sinh hoạt văn hóa giữa học sinh dự bị đại học dân tộc và Lưu học sinh
- Thời gian: Giữa tháng 11/2020
- Hình thức: giao lưu, chia sẻ văn hóa, các trò chơi gắn kết.
- Nội dung: tạo không gian cho học sinh và lưu học sinh chia sẻ những nét văn hóa riêng của nhau, qua đó có sự chia sẻ và tôn trọng những giá trị riêng về tín ngưỡng, tôn giáo của dân tộc mình; tạo sự giao lưu, đoàn kết, cùng chung sống hòa hợp trong khu nội trú ký túc xá.
2. Tổ chức cuộc thi thiết kế báo tường chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11
- Thời gian: Từ ngày 01/11 đến 15/11/2020
- Hình thức: Thiết kế báo tường; sử dụng trưng bày trên sảnh nhà Đa năng nhân Lễ 20/11
- Nội dung: Sản phẩm mang nét riêng của học sinh trường dự bị đại học; là cơ hội để học sinh tìm hiểu lịch sử nhà trường, giáo viên; bày tỏ lòng tri ân đến thầy cô và nhà trường thông qua các hình ảnh, bài viết trong sản phẩm.
3. Tổ chức chương trình Chào K31
- Thời gian:
+ Sơ khảo: 18h00, ngày 21/10/2020 (Thứ Tư).
+ Chính thức: 17h30, ngày 24/10/2020 (Thứ Bảy).
- Địa điểm: Nhà đa năng Hoàng Sa.
- Nội dung: Giao lưu văn nghệ các khóa. Chủ đề, thể loại tự do, yêu cầu tính tập thể. Giao lưu với cựu học sinh tiêu biểu, cán bộ đoàn tiêu biểu nhằm tạo động lực, thắp sáng ước mơ vào đại học cho học sinh K31. Đố vui về Trường Dự bị đại học. Rút thăm may mắn.
4. Tổ chức chương trình kỷ niệm Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11
- Thời gian:
+ Thời hạn đăng ký tiết mục và nộp file nhạc: 16h00, Thứ Sáu (30/10/2020). 
+ Vòng loại: 16h00, Chủ Nhật (8/11/2020), tại Nhà Đa Năng Hoàng Sa. 
+ Vòng chung kết: 18h00, Thứ Bảy (14/11/2020), tại Nhà Đa Năng Hoàng Sa.
- Chủ đề dự thi: “Thanh xuân 2020” - Vẽ tiếp truyền thống bằng tuổi trẻ chúng ta.
- Nội dung: Các ca khúc, tác phẩm ca ngợi về truyền thống tôn sư trọng đạo, mang bản sắc âm nhạc dân tộc, truyền thống dân tộc các Việt Nam. Các ca khúc, tác phẩm nói về tinh thần, quan niệm sống, khát vọng, ước mơ, hoài bão và ý chí của tuổi trẻ, của học sinh Việt Nam. Các ca khúc, tác phẩm ca ngợi về vẻ đẹp quê hương đất nước, con người Việt Nam; truyền thống dân tộc, truyền thống đấu tranh cách mạng, phong trào sinh viên, học sinh; ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Đối tượng tham dự:
+ Tham gia theo từng chi đoàn: Không giới hạn số lượng đăng ký hoặc
+ Tham gia tự do: các chi đoàn hoặc nhóm phối hợp với nhau.
+ Thành viên tham gia đội thi phải là học sinh đang theo học tại các thuộc Nhà trường khóa 2020 – 2021. Trường hợp có học sinh các khóa học trước, vui lòng ghi rõ năm học và phải được sự chấp nhận của BTC
- Thể loại dự thi: Chương trình ca -  múa - nhạc. Gồm các thể loại: Đơn ca, nhóm ca (song ca, tam ca, tứ ca), tốp ca, ca múa, múa/nhảy và hợp xướng. Mỗi đội tham gia Hội diễn có chủ đề cụ thể và xây dựng 01 chương trình ca – múa – nhạc với thời lượng tối đa là 10 phút/ tiết mục.
III. XÂY DỰNG ĐOÀN
1. Tiếp nhận đoàn viên mới
- BCH lâm thời các chi đoàn lập danh sách đoàn viên, thanh niên của chi đoàn (theo mẫu của Đoàn Trường) và nộp kèm sổ đoàn viên. Danh sách có phân biệt rõ thanh niên chưa kết nạp đoàn và đoàn viên làm mất sổ đoàn.
- Thời gian nộp: Từ 26/10 – 6/11/2020.
- Địa điểm nộp: Văn phòng Đoàn Trường (Phòng A.01).
2. Hướng dẫn tổ chức Đại hội chi đoàn
- Thành lập BCH chi đoàn lâm thời: từ 19/10 – 26/10/2020.
- Hướng dẫn tổ chức đại hội chi đoàn: 28/10/2020, 18h00, Phòng C04.
- Đại hội trù bị: 2/11/2020.
- Đại hội mẫu: 5/11/2020.
- Đại hội chính thức: từ 6/11 – 15/11/2020.
3. Tổ chức Tập huấn cán bộ đoàn đợt 1 năm học 2020 - 2021
- Thời gian: 28/11/2020.
- Địa điểm: Địa đạo Củ Chi/ (hoặc tìm hiểu một địa chỉ khác).
- Hình thức: Tham quan, tập huấn, rèn luyện kỹ năng. Kết hợp với giáo dục truyền thống.
- Nội dung: Giúp cán bộ đoàn có cơ hội rèn luyện kỹ năng công tác đoàn; giao lưu, trải nghiệm, nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ đoàn trong thực tế; học hỏi được những kiến thức mới để vận dụng vào quá trình hoạt động tại chi đoàn.
4. Tổ chức tuyên dương Chi đoàn vững mạnh từng tháng
- Thời gian: Cả năm học. 
- Hình thức – Nội dung: Xây dựng tiêu chí và khen thưởng theo từng tháng cho 3 Chi đoàn học sinh dẫn đầu các tiêu chí: tích cự c tham gia hoạt động (tham gia ≥ 90% hoạt động trong tháng); ít vi phạm nội quy nhất (điểm bị trừ tối đa: 5 điểm); đạt kết quả cao trong kỳ kiểm tra (đối với những tháng có đợt kiểm tra chung).
- Cơ cấu giải thưởng: 01 Giải Nhất (150.000 đồng và giấy khen); 01 Giải Nhì (100.000 đồng và giấy khen); 01 Giải Ba (50.000 đồng và giấy khen) và 01 Giải Đặc biệt (500.000 đồng và giấy khen). Tuyên dương trên các phương tiện thông tin của Đoàn Trường.
5. Tổ chức đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm
- Chủ đề: “Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”
- Đối tượng: Các chi đoàn trực thuộc.
- Thời gian: Tháng 10, 11 năm 2020.
- Địa điểm: Các phòng học, sân trường, công viên, các bảo tàng trên địa bàn thành phố.
- Nội dung: Hướng dẫn các chi đoàn tổ chức sinh hoạt nhằm tạo điều kiện cho ĐVTN góp ý văn kiện Đại hội Đảng, góp ý xây dựng Đảng bộ, hoạt động của Trường. Tìm hiểu về lịch sử vẻ vang của Đảng, của Thành phố.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ PHỐI HỢP
- Phụ trách chung: Đ/c Nguyễn Thế Trường.
- Công tác giáo dục: Đ/c Nguyễn Tuấn Lộc.
- Hoạt động phong trào: Đ/c Nguyễn Văn Toàn, Nguyễn Thế Trường.
- Xây dựng Đoàn: Đ/c Trần Thị Quế Trâm.
- Phối hợp: Giáo viên chủ nhiệm, Phòng quản trị thiết bị, Phòng công tác HSSV, Phòng Đào tạo, Phòng Tổ chức – Hành chính.
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