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KẾ HOẠCH
Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng phong cách cán bộ Đoàn
[bookmark: _GoBack]Trường Dự bị đại học TP.HCM năm học 2020 - 2021

I. MỤC ĐÍCH
- Cụ thể hóa kết luận 06 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, cụ thể hóa hướng dẫn 33 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản TP. Hồ Chí Minh” giai đoạn 2019 – 2022.
- Tạo môi trường  nâng cao ý thức tự rèn luyện phẩm chất và kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn Trường Dự bị đại học TP.HCM
- Góp phần thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Các tiêu chí phong cách cán bộ Đoàn năm 2020: “Gương mẫu – Trách nhiệm – Năng động – Sáng tạo – Dám nghĩ, biết làm – Gần gũi, gắn bó mật thiết với thanh niên – Ham học hỏi – Có kỹ năng phù hợp”.
- Tổ chức, hướng dẫn cho cán bộ Đoàn thực hiện đăng ký các nội dung xây dựng phong cách cán bộ Đoàn năm 2020. Có hình thức kiểm tra, đánh giá 1 lần/học kỳ.
- Tổ chức các hoạt động đẩy mạnh xây dưng phong cách cán bộ Đoàn trong năm: Hội thi Bí thư chi đoàn giỏi, hội thao cán bộ Đoàn, tập huấn cán bộ Đoàn.
- Xây dựng các sản phẩm tuyên truyền 8 tiêu chí phong cách cán bộ Đoàn, tuyên truyền trách nhiệm, vai trò của cán bộ Đoàn, đẩy mạnh thực hiện chuyên mục “Mỗi ngày 01 tin tốt, mỗi tuần 01 câu chuyện đẹp” trong đó chú trọng các câu chuyện về tấm gương cán bộ Đoàn.
- Tuyên truyền thực hiện hiệu quả xây dựng phong cách cán bộ Đoàn gắn với nhiệm vụ chuyên môn, học tập. 
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Trường Dự bị đại học TP.HCM năm 2020. Ban Thường vụ Đoàn Trường đề nghị BCH các chi đoàn triển khai và nghiêm túc thực hiện, kính đề nghị GVCN, các đơn vị trong Trường hỗ trợ.
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