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I. MỤC ĐÍCH
- Đồng hành cùng thanh niên trong học tập, hướng nghiệp, trải nghiệm thực tế về môi trường học tập, sinh hoạt và rèn luyện ở Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐH Quốc gia TP.HCM, Đại học Y dược TP.HCM – nơi nhiều thanh niên có nguyện vọng theo học. Hỗ trợ thanh niên hình dung về các ngành, nghề để định hướng và lựa chọn nghề nghiệp phù hợp bản thân.
- Tạo cơ hội giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm với sinh viên Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐH Quốc gia TP.HCM, Đại học Y dược TP.HCM.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thời gian, địa điểm:
- Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn: Từ 7g00 – 11g00, ngày    /12/2020.
- Đại học Y dược TP.HCM: Từ 7g00 – 11g00, ngày    /12/2020.
3. Thành phần:
- Học sinh có nguyện vọng theo học Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐH Quốc gia TP.HCM và Đại học Y dược TP.HCM.
- Số lượng: 50 học sinh mỗi trường.
4. Nội dung:
- Tại Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn: tổ chức tham quan, nghe giới thiệu một số địa điểm: Nhà điều hành, Trung tâm biển đảo, phòng truyền thống, "USSH’s Garden, bảo tàng, một số phòng học, 01 giảng đường, ký túc xá khu B. Giao lưu với sinh viên Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn xoay quanh các nội dung học tập, thi cử, môi trường sinh hoạt, hoạt động phong trào, kĩ năng hòa nhập môi trường đại học, văn nghệ. Kết nối với cựu học sinh đang là sinh viên Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn. Nghe cán bộ, chuyên viên Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn giải đáp thắc mắc.
- Tại Trường Đại học Y dược TP.HCM: tổ chức tham quan cảnh quan trường, các khoa, phòng cơ bản, tham quan nhà xác. Giao lưu, chia sẻ, giải đáp thắc mắc với sinh viên, đặc biệt cựu học sinh đang là sinh viên Đại học Y dược TP.HCM về kinh nghiệm học tập, sinh hoạt.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN VÀ PHỐI HỢP
1. Tổ chức thực hiện:
- Phụ trách chung: đ/c Nguyễn Thế Trường.
- Tổng hợp nguyện vọng, lập danh sách HS tham gia: Đ/c Trần Thị Quế Trâm.
- Dẫn HS tham gia: 01 đ/c BCH Đoàn Trường, 01 đ/c chi đoàn GV-CNV.
- Chuẩn bị 02 tiết mục văn nghệ giao lưu: CLB Văn nghệ.
2. Phối hợp:
- Phòng Công tác HSSV: Hỗ trợ thông tin, số lượng học sinh đăng ký nguyện vọng theo học Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐH Quốc gia TP.HCM. Thông tin gửi qua email: doantn@hcmpreu.edu.vn 
Chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Thế Trường – Bí thư Đoàn Trường. Điện thoại: 0969366388. Email: nttruong@hcmpreu.edu.vn 
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